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“Ata da 15ª (Décima Quinta) Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª 
Legislatura da Câmara Municipal de Capanema, em 15 de Maio de 2015”. Aos 
Quinze dias do mês de Maio de dois mil e quinze, na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Capanema, situada a Rua Djalma Dutra nº101, realizou-se a 15ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da 17ª Legislatura, sob a Presidência da Exma. 
Sr. Vereadora Walmicélia Izidoro Moraes - 2ª Secretária, Presidente em Exercício. A 
Sr. Presidenta fez a chamada nominal dos Srs.Vereadores, estavam presentes os 
seguintes Edís: Deliane Monteiro de Mello, Eliane de Matos Leal, Francisco de 
Oliveira e Silva, Hurted Martins Batista, Lindomar Melo da Silva, Pedro Afonso 
Kehrly Ribeiro Lopes, Luis Gomes de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva, Renato da 
Silva Duarte, Valdemir Martins de Araújo. Faltaram a esta reunião os Exmo Srs. 
Vereadores: Afonso Lopes Mendes e José Nadeglan Barbosa, e os mesmos 
justificaram sua falta. Verificou-se a falta dos Srs. Vereadores: Rubens de Oliveira 
Ancelmo, Rogério Sousa Silva. Havendo quorum a Srª. Presidenta em exercício 
convoca a Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, para fazer leitura bíblica, e a mesma 
fez, em seguida a Sr. Presidenta colocou em votação a Ata da 14ª Sessão Ordinária do 
dia 08.05.2015, em votação e a mesma foi regimentalmente aprovada. Na 
oportunidade convoca o 1º Secretário A-dhoc o Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da 
Silva, para fazer leitura do pequeno expediente, e o mesmo fez na ordem a seguir:  
PEQUENO EXPEDIENTE:  
Prefeitura Municipal de Capanema convida para o I Encontrão de Cultura de 
Capanema, na ocasião será apresentada a Lei nº 6.351/2014, do Sistema Municipal de 
Cultura. Local: Auditório da UFPA (Av. Barão de Capanema), no dia 22 de maio de 
2015, das 08:00 às 14:00 horas. 
Ministério da Educação. Comunicado nº CM114734/2015, informando liberação de 
recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo 
Nacional de Desenvolvimento da Educação. QUOTA 003 R$ 49.961,05. 
Of. Nº 818/SSL – Assembléia Legislativa do Estado do Pará, encaminhando cópia 
anexa da Moção nº 156/2015 – Solicitando ao Exmo. Senhor Simão Jatene, 
Governador do Estado, Reforma Geral da Escola Padre Sales, Município de 
Capanema, de autoria do Deputado Eduardo Costa. 
Of. Nº 820/SSL – Assembleia Legislativa do Estado do Pará, encaminhando cópia 
anexa da Moção nº 158/2015 – Solicitando ao Exmo. Senhor Simão Jatene, 
Governador do Estado, Reforma e Ampliação da Escola Maria Amélia de 
Vasconcelos, Município de Capanema, de autoria do Deputado Eduardo Costa. 
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Of. Nº 850/SSL – Assembleia Legislativa do Estado do Pará, encaminhando cópia 
anexa da Moção nº 159/2015 – Solicitando ao Exmo. Senhor Simão Jatene, 
Governador do Estado, Reforma e Ampliação da Escola João Santos, Município de 
Capanema, de autoria do Deputado Eduardo Costa. 
Of. Nº 852/SSL – Assembleia Legislativa do Estado do Pará, encaminhando cópia 
anexa da Moção nº 157/2015 – Solicitando ao Exmo. Senhor Simão Jatene, 
Governador do Estado, Reforma e Ampliação da Escola D. João VI, Município de 
Capanema, de autoria do Deputado Eduardo Costa. 
Of. 004/2015-GAB.DEPJP – Câmara dos Deputados – Gabinete do Deputado 
Joaquim Passarinho – PSD/PA, informando o recebimento do ofício nº 097/15-SL, 
referente à cópia da matéria apresentada e aprovada na Câmara Municipal de 
Capanema, em Sessão Ordinária do dia 27/02/2015. 
 REQUERIMENTOS E PROJETOS 
Processo Interno nº. 005/2015 – Projeto de Resolução nº 002/2015 – que “Altera 
os artigos 49, IV e V, Art. 82 e Art. 83 do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Capanema, e dá outras disposições”. 
Requerimento nº 004/2015 – do Exma. Sra. Vereadora Eliane de Matos Leal – 

Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Governador do Estado 
Simão Robson de Oliveira Jatene e ao Exmo. Senhor Secretário de Estado de 
Educação Helenilson Cunha Pontes, para autorizar o setor competente a efetuar 
estudos técnicos para implantação de uma Escola Estadual de Educação Tecnológica 
no Município de Capanema. 
Requerimento nº 015/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo – Para que seja enviado ofício ao Exmº. Sr. Governador do Estado do Pará, 
Senhor Simão Jatene, que o mesmo solicite junto ao Órgão competente a construção 
de um posto da Polícia Militar, para servir as localidades de São Leandro. 
Requerimento nº 016/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Valdemir Martins de 

Araújo – Para que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Sr. Governador do 
Estado do Pará, Senhor Simão Jatene, que o mesmo solicite junto à Secretaria de 
Agricultura a reforma e ampliação do “Galpão da Feira de Agricultura”, para os 
pequenos produtores agrícolas do Município de Capanema. 
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Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Luiz Gomes da Silva – Para 
que seja enviado o ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar Martins, Prefeito Municipal 
de Capanema, para que acione o setor competente a fim de realizar parceria 
juntamente com a Prefeitura Municipal de Primavera; a fim que possa fazer a reforma 
da ponte sobre o Rio dos Cacos, que liga Capanema à Primavera. 
Requerimento nº 009/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista – 

Reiterando Requerimento, solicita ao Exmo. Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo autorize a Secretaria competente, o 
empiçarramento e a pavimentação em massa asfáltica com meio fio e sarjeta a rua 
conhecida como beco da Maria de Lourdes, ao lado da subestação da Rede Celpa, no 
Bairro da 03 de Maio. 
Requerimento nº 002/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Francisco de Oliveira e 

Silva – Solicitando para que seja oficiado ao Secretário de Segurança Pública do 
Estado, Gen. Jeannot Jansen da Silva Filho, para que tome as devidas providências, 
no sentido de aumentar o contingente, enviar mais viaturas, para intensificar rondas, 
principalmente nos bairros periféricos e por se tratar de uma regional, como também 
implantar Base Comunitária da Polícia Militar no Conjunto Habitacional José 
Rodrigues. 
Requerimento nº 009/2015 – do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes – 

Solicitando que seja enviado o atencioso ofício ao Exmº. Senhor Eslon Aguiar 
Martins, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar limpeza e 
o empiçarramento das vias de acesso do Bairro São João Batista, no Município de 
Capanema. 
Requerimento nº 003/2015 – do Exmo. Sr. Renato da Silva Duarte - Solicitando 

para que seja oficiado ao Excelentíssimo Sr. Eslon Aguiar Martins, Prefeito 
Municipal de Capanema, para que o mesmo possa realizar a compra de uma 
Ambulância UTI Móvel. Com a palavra o Sr. Presidente convoca o Exmo. Sr. 

Vereador Lindomar Melo da Silva, para fazer uso da palavra no pequeno 
expediente, Cumprimentou a todos com um bom dia e agradeceu a Deus por mais um 
dia, e prosseguiu sua fala: vou relatar uma fato ocorrido comigo esta semana no 
sábado, trouxe um rapaz enfartado para UPA, e não fizeram o eletro-cardiograma que 
o médico solicitou, porque o equipamento havia quebrado, foi encaminhado para o 
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Saúde Center, chegando lá só fazia se pagasse o exame, sendo que lá tem convenio 
com o SUS, e pela demora de atendimento ontem o referido paciente chegou a óbito 
as 10hs00min, isso é caso sério, o que está acontecendo em Capanema, e ontem fui 
visitar a UPA, eu e o Vereador Valdemir Martins, e Assistente Social disse: aqui tem 
tudo. Então porque não atenderam o rapaz. Nessas visitas fui até posto de Saúde de 
Miraselvas, e o Coordenador de lá disse que eu não podia entrar no órgão, e disse que 
eu posso sim. E solicito ajuda aos meus pares para Saúde de nosso Município, 
ressalto aqui a Presidência da Comissão Especial formada para se mobilizar na 
construção do Hospital Regional, que é o Vereador Rogério, que não faz nada, falo 
aqui como Vereador porque somos muito cobrados, e gostaria que todos se 
sensibilizassem e que fosse tomada providência. Discutiram mais sobre o tema em 
pauta o nobre Vereador: Francisco de Oliveira e Silva, que cumprimentou a todos 
com um bom dia, disse: Srª. Presidenta isso é um assunto grave, que tem que ser feito 
um documento e encaminhar para esse Coordenador, ele tem que respeitar não só os 
Vereadores e sim as Leis do nosso País, porque quando o Vereador faz seu trabalho, 
vem alguém para querer atrapalhar. Obrigado Srª. Presidente. Com a chegada do 

Presidente Titular; Rubens de Oliveira Ancelmo, é passada a Presidência para o 

mesmo e deu continuidade, na oportunidade convoca o Exmo. Sr. Vereador 

Pedro Paulo Leão da Silva, para fazer uso da tribuna: Cumprimentou a todos, e 
prosseguiu: Quero parabenizar o Sr. Presidente, e o Secretário de Meio Ambiente Srº 
Heider Santos, pelos trabalhos que vem conduzindo, e tive a satisfação de junto com 
o Conselho, promover uma licitação na compra de um veiculo, em uma reunião na 
qual participei e presenciei o momento em que a licitação apresentada recebeu esse 
beneficio para SEMMA. Quero dizer o que me chama atenção é uma empresa que 
acha que só as pessoas precisam dela pra obter trabalhos e ela não precisa do povo, a 
CIBRASA, essa empresa instalada em nosso município, não traz nenhum benefício 
para sociedade, sempre que precisam e a procuram, nunca eles colaboram com nada, 
e nunca participa da reunião do Conselho e ainda querem sua vaga na Conferência do 
Conselho Municipal de Meio Ambiente, e já falei com o Secretário de Meio 
Ambiente Sr. Heider Santos, para tomar providências, era o que tinha a dizer , meu 
muito obrigado. Discutiu mais sobre o tema o Exmo. Sr. Vereador Pedro Afonso 
Kherly Ribeiro Lopes. Com a chegada do Presidente Titular; Rubens de Oliveira 
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Ancelmo, é passada a Presidência para o mesmo e deu continuidade, na 

oportunidade convoca o Exmo. Sr. Vereador: Valdemir Martins de Araújo, 
Cumprimentou a todos com um bom dia, e relatou um fato ocorrido: uma pessoa 
precisou fazer um exame e não fez por conta da problema de defeito no aparelho do 
SUS. Solicito ajuda aos nobres colegas para juntos tomamos providências. Outro fato, 
uma ponte do rio dos Cacos caiu, onde uma carga de bloquete ia passar e não 
suportou o motorista quase perdeu a vida, e não colocaram nem uma sinalização 
naquele lugar, e procurei o Secretário de Transporte (SETRAN)  e falaram que não 
tem óleo para abastecer os carros para ir até lá, isso é calamidade, procurei o Sr. de 
Obras Gilvam Sales, ele disse: “quem tem quer fazer é o dono do carro”. Quero dizer 
que isso é descaso com o nosso município. Era o que tinha a dizer Sr. presidente, meu 
muito obrigado. Verificou – se a presença do Sr. Vereador e Vice – Presidente 

Rogério Sousa e Silva. O Sr. Presidente encaminha para Comissão de Legislação 
Justiça e Redação Final, o Projeto de Resolução nº 002/2015 – que “Altera os 
artigos 49, IV e V, Art. 82 e Art. 83 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Capanema, e dá outras disposições”. Conforme citado em pauta, para inclusão de 
criação das Comissões de Meio Ambiente e Direitos Humano. E fez leitura na integra 
do mesmo. Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Pedro Paulo, que 
parabenizou a esta Casa pela criação das Comissões mencionadas pelo Sr. Presidente. 
Questão de ordem para o Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista, que justificou 
aos Sr. Presidente  que irá se ausentar em meio a sessão por motivo de saúde. O Sr. 
Presidente fez convocação dos Srs. Vereadores para a apresentação de requerimentos 
na ordem a seguir: Vereador Valdemir Martins de Araújo, defendeu seu 
Requerimento n°015/2015, conforme acima citado, discutiram: Pedro Paulo Leão da 
Silva, Renato da Silva Duarte, Luis Gomes de Araújo, Lindomar Melo da Silva. E o 
mesmo foi regimentalmente aprovado. Na oportunidade defendeu seu 2º 
requerimento nº 0016/2015, conforme citado em pauta, discutiram: Francisco de 
Oliveira e Silva, Pedro Paulo Leão da Silva. E o mesmo foi regimentalmente 
aprovado. A Excelentíssima Sr. Vereadora Eliane de Matos Leal, defendeu seu 
requerimento nº 004/2015, conforme acima citado, discutiram: Pedro Paulo Leão da 
Silva, Pedro Afonso Kherly Ribeiro Lopes, Francisco de Oliveira e Silva. E o mesmo 
foi regimentalmente aprovado. Com o tema discutido do requerimento da Vereadora 
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Eliane, o Sr. Presidente delega Comissão para juntos procurar a  CIBRASA, na 
expectativa de  benefícios como doação de um terreno para suposta Escola de 
Educação Tecnológica para o Município de Capanema.Ficou formada então na ordem 
a seguir: Eliane de Matos Leal,Walmicélia Izidoro Moraes, Lindomar Melo da Silva, 
Francisco de oliveira da Silva. Requerimento nº 002/2015, do Exmo Sr. Vereador 
Luis Gomes de Oliveira, conforme citado em pauta, apresentado pela a Sr. Vereadora 
Walmicélia Izidora Moraes. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. Com a 
palavra o Sr. Presidente, chama a tenção dos Srs. Vereadores sobre o Oficio 
encaminhado da paróquia Nossa Senhora do Perpetuo Socorro,  esta Casa solicitando 
contribuição para benefícios da mesma, conforme informado sessão anterior. Ainda 
na apresentação de requerimentos. Requerimento nº 002/2015, do Exmo. Sr. 
Vereador Francisco de Oliveira e Silva, conforme acima citado. O Sr. Presidente se 
subscreve no requerimento ora apresentado de acordo com o Vereador Chico. E o 
mesmo foi regimentalmente aprovado. Requerimento nº 003/2015, do Exmo. Sr. 
Vereador Renato da Silva Duarte, conforme citado em pauta, discutiram: Luis Gomes 
de Oliveira, Pedro Paulo Leão da Silva. E o mesmo foi regimentalmente aprovado. 
Foram encaminhados para próxima sessão os seguintes requerimentos: 

Requerimento nº 009/2015, do Exmo. Sr. Vereador Hurted Martins Batista e 

requerimento nº 009/2015, do Exmo. Sr. Vereador Afonso Lopes Mendes. Com a 
palavra o Sr. Presidente fez leitura do Convite encaminhado da Prefeitura Municipal 
de Capanema, convidando todos os parlamentares á participar do ENCONTRÃO 
Municipais Cultural que acontecerá no dia 22.05.2015, ás 8:00hs, no auditório da 
UFPA. E nomeou dois Vereadores para representar este Parlamento no referido 
evento; Vereador Renato da Silva Duarte e Luis Gomes de oliveira. Não havendo 
mais matéria o Sr. Presidente agradeceu a todos os presentes e deu por encerrado a 
presente sessão e convidou todos para ficarem de pé e fazer a oração do Pai Nosso. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 15 de Maio de 2015. 
 
 __________________________               ___________________________ 
                Presidente                                         Vice Presidente 
 
_____________________________        _____________________________ 
               1º Secretário                                       2ª Secretária 


